
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 631/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Koronavilkun ohjeistuksesta, testaus- 
ja jäljityskapasiteetista ja tiedonsaannista  

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mia Laiho kok/ym. näin kuuluvan 
kirjallisen kysymyksen KK 631/2020 vp: 

Miten hallitus on varautunut altistuneiden määrän kasvuun koronan testaus- ja jäljitysre-
sursoinnin suhteen, 

miten varmistetaan, että testauskapasiteetti ja jäljityskapasiteetti riittävät, kun altistunei-
denmäärä kasvaa ja kysyntä testauksiin lisääntyy, 

milloin THL julkistaa tarkemmat ohjeet sekä kansalaisille että ammattilaisille siitä, miten 
toimia Koronavilkun tuottaman altistustiedon jälkeen, 

voiko esimerkiksi opettaja tai sairaanhoitaja jatkaa töissä, jos hän saa Koronavilkun kaut-
tatiedon altistumisesta,  

jos hän ei voi jäädä omaehtoiseen karanteeniin eikä hänellä ole mahdollisuutta etätyöhön, 
niin saako työntekijä mitään korvausta, 

mitkä ovat testauskriteerit altistustiedon jälkeen, 

aikooko hallitus julkaista tiedot altistuneiden määrästä ja niiden alueellisesta ja ikäja-
kaumasta, 

aikooko hallitus julkaista tietoa siitä, kuinka paljon uusia tartuntoja on löytynyt Koronavil-
kun altistumistiedon seurauksena, 

milloin Koronavilkun avulla saatuja tietoja julkistetaan, 

miten hallitus on sulkenut pois Koronavilkun väärinkäytösten mahdollisuuden? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 
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Sosiaali- ja terveysministeriö on päivittänyt kansallisen COVID-19-testausstrategian 19.8.2020. 
Sen mukaan keskeiset toimet alueellisen tartunnanjäljityskapasiteetin varmistamiseksi ovat: jälji-
tystyöhön osallistuvien ammattilaisten määrän varmistaminen, valtakunnallinen verkkopohjainen 
tartunnanjäljityskoulutus sekä valtakunnallinen jäljitystyön seuranta ja koordinaatio. Kuntain-
fossa 2.6.2020 sosiaali- ja terveysministeriö on ohjeistanut kuntia ja kuntayhtymiä COVID-19-
pandemiaan liittyvistä työstä poissaolo-, karanteeni- ja eristämispäätöksistä. Tartuntatautien tor-
junnan kansallisena asiantuntijalaitoksena toimii Terveyden ja hyvinvoinnin laitos, joka ohjaa ja 
tukee tartuntatautien torjuntatyötä kunnissa, sairaanhoitopiirien kuntayhtymissä ja sosiaalihuol-
lon ja terveydenhuollon toimintayksiköissä. 

Hallitus on linjannut, että koronavirukseen liittyvät välittömät kustannukset, kuten testaukseen ja 
testauskapasiteetin nostamiseen, jäljittämiseen, karanteeneihin, potilaiden hoitoon, matkustami-
sen terveysturvallisuuteen sekä rokotteeseen liittyvät menot, korvataan täysimääräisesti niin 
kauan kuin tautitilanne ja hybridistrategian toimeenpano sitä edellyttävät. Menot katetaan poik-
keuksellisesti valtion menokehyksen ulkopuolisina menoina vuonna 2021. Hallitus linjasi budjet-
tiriihessä, että osana tätä kokonaisuutta hybridistrategian edellyttämään testaukseen varataan 1,4 
miljardia euroa vuoden 2021 talousarvioesitykseen ja 355 miljoonaa vuoden 2020 syksyn lisäta-
lousarvioesitykseen. Vuoden 2021 kustannusarvioiden tarkentuessa määrärahaa tarkistetaan tar-
peen mukaisesti. 

Sosiaali- ja terveysministeriö on 21.8.2020 asettanut koronatestausvalmiuden kansallisen koordi-
naatioryhmän (toimikausi 26.8.2020 - 31.12.2021). Koordinaatioryhmän tehtävänä on mm. tukea 
kansallisen testausstrategian toimeenpanoa sekä tiedontuotantoa.  

Koronavilkun avulla henkilöt, jotka eivät tiedä olleensa tekemisissä tartunnan saaneen henkilön 
kanssa tai joita ei havaita tavallisessa jäljitystoiminnassa, voivat saada tiedon mahdollisesta altis-
tumisestaan. Koronavilkun kautta mahdollisesta altistuksesta tiedon saaneiden osalta toiminta-
malli on yhteneväinen muun jäljitystyön kautta tunnistettujen mahdollisesti altistuneiden henki-
löiden kanssa. Koronavilkku antaa yksityiskohtaiset toimintaohjeet henkilölle siitä, miten toimia 
altistusilmoituksen jälkeen. Ilmoituksen saanutta henkilöä neuvotaan ottamaan yhteyttä tervey-
denhuoltoon jatkotoimenpiteiden arvioimiseksi. Koronavirustautiin sopivia oireita saaneet henki-
löt ohjataan myös mahdollisimman pian koronavirustestiin. Mikäli henkilö määrätään viran-
omaispäätöksellä karanteeniin, hän on oikeutettu tartuntatautipäivärahaan. 

Tietosuojasyistä Koronavilkku ei kerää tietoa altistuneiden määrästä tai käyttäjän henkilöllisyy-
destä, eikä siten myöskään asuinpaikkaa tai ikää. Näin ollen tiedot eivät ole saatavissa eikä jul-
kaistavissa. Keskeisiä julkaistavia tilastotietoja ovat Koronavilkun latausten ja aktiivisten käyttä-
jien määrä, sovelluksen kautta tartunnastaan ilmoittaneiden määrä, Koronavilkun antaman altis-
tumisilmoituksen seurauksena terveydenhuoltoon yhteyttä ottaneiden määrä sekä tartunnan saa-
neiden osuus yhteydenotoista. 

Koronavilkun latausmääristä on julkaistu tietoja 31.8.2020 alkaen. Koronavilkun taustajärjestel-
mästä saatavia avauskoodien määriä on julkaistu 7.9.2020 alkaen. Koronavilkusta itsessään ei saa 
muita tietoja.  
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Koronavilkun ja sen taustajärjestelmän keräämien henkilötietojen käyttötarkoituksesta ja käsitte-
lystä säädetään yksityiskohtaisesti tartuntatautilakiin tehdyssä uudessa 4 a luvussa. Henkilötieto-
jen käsittely on Koronavilkussa minimoitu, jolloin riski henkilötietojen väärinkäytöksiin on pieni. 
Koronavilkun tietosuoja- ja turva on varmistettu Kyberturvallisuuskeskuksen tekemällä katsel-
muksella sekä julkaisemalla sovelluksen lähdekoodi asiantuntijoiden tutkittavaksi. Perusteetto-
mat tartuntailmoitukset on estetty siten, että tartunnan saaneelle annetaan terveydenhuollosta ker-
takäyttöinen avainkoodi, minkä hän voi ilmoittaa sovellukseensa. Ilman avainkoodia henkilö ei 
voi ilmoittaa tartunnasta. 

 

Helsingissä 24.9.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


